

# 門徒訓練+概要

## 基要課程 與神的關係

### 第四課：神獨有的特質

雖然跟全能神比人只不過是塵土，但神仍然要與我們建立起關係。其他宗教的神明陰晴不定，信徒們相信有限的人不可能猜得透這些神明的下一步。我們的神不一樣的地方在於祂很樂意把自己顯明出來，神既然知道每個人的心思意念，就算我們在隱秘之處也躲避不了祂，所以行事為人就應當討祂喜悅，事奉祂時要全心投入。請繼續讀下去。

聖經啟示的神是無所不在、無所不能、無所不知的，但祂的愛和呵護並沒有任何條件。本課程要進一步讓你更認識我們的神。

事實上神的這些屬性更讓人感到懼怕，而不是讚歎不已。人常常忘了這位偉大奇妙神也稱我們為祂的朋友，渴慕要與我們有親密的關係。

人逃不過神的掌心，這並不是說神的眼目不在這世間，祂等著你跌倒，為的是要要看你怎麼逃。神如此關心你，不希望從祂的視線中消失。就算無法達到祂所定的標準，神依然要挽回你的心。

如何對不認識神的人描述祂？多數的基督徒都曉得神無所不在，無所不能、無所不知。事實上神的這些屬性更讓人感到懼怕，而不是讚歎不已。人常常忘了這位偉大奇妙神也稱我們為祂的朋友，渴慕要與我們有親密的關係。其他宗教的神明是超乎人所能理解的範圍，它們的法力無邊，使人對他們敬而遠之。聖經裡的神對人的啟示是清楚明確，祂稱自己為亞伯拉罕、以撒和雅各的神，是你我的主。

神可以用理性來思考，也會有情緒上的感受。因為神無所不在，祂對每個人瞭若指掌，祂是造我們的那一位！祂不是在背後操盤的一股力量，而是為仁愛慈祥的主，不論我們身在何處。大衛王在詩篇139:7-10讚美神時說：“我往哪裡去躲避你的靈？我往哪裡逃躲避你的面？我若升到天上，你在那裡；我若在陰間下榻，你也在那裡。我若展開清晨的翅膀，飛到海極居住，就是在那裡，你的手必引導我，你的右手也必扶持我。”

說穿了就是人逃不過神的掌心，這並不是說神的眼目不在這世間，祂等著你跌倒，為的是要看你怎麼逃。神如此關心你，不希望從祂的視線中消失。就算無法達到祂所定的標準，神依然要挽回你的心。令人安慰，但也是很嚴肅的事實是神曉得人心中最深處的秘密，還有所有犯過的罪。

神也是無所不能，意思是祂的能力何其大，萬事都能做。從祂口中說出的話創造了世界。創世紀說神用了六天的時間造宇宙萬物！想到這位神會在乎我們這些卑微不過的人，跟祂相比我們不過是細微的灰塵罷了！今日還有一絲氣息，說不定明日就成過眼雲煙。但神是永恆無限的，是起初也是末後，世界成型前就已存在，連墳墓都無法拘禁祂，我們的神是何等的奇妙偉大！

神無所不知，沒有任何事可以瞞得過祂，連不為人知的想法神也都清楚掌握。照著大衛王對所羅門交代的遺言來行，必使我們亨通，歷代志上28:9說：“我兒所羅門哪，你當認識耶和華你父的神，誠心樂意地侍奉他，因為他鑒察眾人的心，知道一切心思意念。”大衛王要他的兒子跟神的關係牢不可破，全心全意事奉祂。

你會問到底該如何全心事奉神呢？首先要確定生命的任何一個領域都討神的喜悅。所思所想都要小心謹慎，任何不榮耀神的想法都要立即斷絕，可以一整天在心中不停讚美神。有時我們會弄虛作假，做些好事的目的是要贏得從人來的讚賞。但是神看穿我們的動機，真的在事奉還是在假裝祂也都一清二楚！神痛恨虛偽和欺騙，那也是為什麼耶穌對當時的法利賽人從來沒有一句好話，稱他們為粉飾的墳墓，外表固然顯得美麗，但裡面卻裝滿了一切污穢。

神愛我們，儘管我們墮落，但祂還是讓祂的愛子為我們而死，應許我們永生與更多的福分。身為基督徒與至高神的僕人，在所行的一切事上要正直誠實，凡在我們裡面的都要來事奉讚美祂，這是我們為了神所該有的表現。

照著大衛王對所羅門交代的遺言來行，必使我們亨通，歷代志上28:9說：

“我兒所羅門哪，你當認識耶和華你父的神，誠心樂意地侍奉他，因為他鑒察眾人的心，知道一切心思意念。”

## 回顧所學

- 神要與每個人交流和溝通。祂不是一股莫名的力量，而是要跟人互動，與我們建立關係。
- 我們的神無所不在，意思是說祂不受空間的限制。
- 神無所不能，祂大有能力，萬事都能做，祂的大能無窮無盡！全能神歡迎祂所造的我們來與祂建立關係，是何等的榮耀！
- 神無所不知。萬事祂都清楚明瞭。人最深最黑暗的念頭祂也都曉得，也洞察我們的動機，勝過我們的行為。所以事奉祂時，該全心全意地投入。

## 你的觀點

- 既然知道神無所不在、無所不能、無所不知，你的生命該有何改變，使神更加喜悅？
- 如何像大衛王給所羅門王的遺言所說的那樣事奉神？
- 該怎麼做才能別信仰背景的朋友分享神獨有的特質，向他們確定神的愛，渴望與我們建立關係？

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細資訊，請訪問 [www.discipleshipessentials.org/licensing](http://www.discipleshipessentials.org/licensing)